

муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение
города Ростова-на-Дону «Детский сад № 107»

Консультация:

***«Развитие речи в дошкольном
возрасте – это очень важно»***

Подготовила: учитель-логопед
Полиниченко Т.И.

Развитие речи в дошкольном возрасте — это очень важно

Речь формируется у ребенка постепенно вместе с его ростом и развитием. Новорожденный может издавать произвольные звуки: крик, хныканье и др., эти звуки являются предшественниками речи, и по их интонационной выразительности можно понять, что хочет ребенок. Хотя эти звуки еще не имеют ничего общего с речью, они очень важны, поскольку способствуют развитию всех отделов речевого аппарата.

Начиная с шести месяцев, ребенок уже довольно четко произносит отдельные слоги и постепенно начинает перенимать от взрослых не только элементы речи, но и интонации, ритм, темп.

Очень большое значение для формирования речи имеет окружающая среда. Необходимо, чтобы ребенок получал новые яркие впечатления. Во время общения с ребенком речь взрослого должна быть четкой, неторопливой, правильной.

Развивать речь ребенка можно и нужно постоянно. Вы ведете ребенка в детский сад или по дороге из него, старайтесь все время что-нибудь рассматривать и рассказывать, а вечером как бы случайно спросите: «А помнишь, что мы с тобой видели?» Ребенок тут же подхватит игру и начнет всем рассказывать увиденное по дороге. Таким образом, вы можете развивать внимание и речь.

Родите должны всегда помнить, что чем богаче и правильнее речь ребенка, тем легче ему высказывать свои мысли, тем лучше его взаимоотношения со сверстниками и взрослыми, его поведение и возможности познания мира. Следовательно, и его личность будет наиболее гармонично развита.

Очень важным фактором для развития речи является полноценный слух. Именно с помощью слуха малыш воспринимает речь окружающих и, что очень важно, контролирует свое произношение. Человек обладает свойством очень четко различать звуки человеческой речи, но совсем маленький ребенок воспринимает слова еще не четко, поэтому часто произносит неправильно слова. Необходимо говорить с ним как со взрослым и, в некоем случае, не подражать его речи (не искажать слова). Это будет способствовать развитию правильной речи.